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职业技能大赛理论试题库

一、植物与植物生理

1、判断题（空白为正确，X为错误）

1）某些花卉从叶部产生的根和芽分别称为不定根和不定芽。（ ）

2）双子叶植物叶一般为复叶，单子叶植物叶都是单叶。（x ）

3）植物生长的大周期是慢—慢—快。（x ）

4）植物的繁殖可以分为种子繁殖、扦插繁殖、嫁接繁殖3 种类型。（ ）

2、单选题（标红的选项为正确）

1）树大面积剥皮后会引起死亡，是由于树皮中包含有（ ）。

A. 韧皮部 B. 木质部 C. 周皮 D. 形成层

2）成熟胚囊中有（ A）个助细胞。

A.1 B.2 C.3 D.4

3、在植物界的大类群中，（ ）具有种子和双受精现象。

A.蕨类植物 B.苔藓植物 C.裸子植物 D.被子植物

4.下列植物中，属于藻类的有（ ）。

A.水绵 B.轮藻 C.紫菜 D.蘑菇

3、多选题（标红的选项为正确）

1）下列哪种为植物细胞的繁殖方式（ ）。

A. 无丝分裂 B.有丝分裂 C.减数分裂 D.扦插繁殖

2）双子叶植物的胚是由哪几部分构成的（ ）。

A. 胚芽 B.胚轴 C.胚根 D.胚乳

3）以下哪些不是叶绿体的主要生理功能合成的物质（ ）。

A.蛋白质 B.核酸 C.脂肪 D.碳水化合物

4）以下哪些不是植物进行光合作用的场所（ ）。

A.高尔基体 B.液泡 C.线粒体 D.叶绿体

二、土壤肥料

1、判断题（空白为正确，X 为错误）

1）无机肥料（化肥）的特点包括养分单纯、有效养分含量高、肥效快、肥效期短。（ ）

2）土壤矿物质组成影响到土壤质地、土壤酸碱、土壤养分含量。（ ）

3）根据我国土壤酸碱性分级，pH 值为（ ）是强碱性土壤。

A.<5.0 B.>8.5 C.7.5~8.5 D.6.5~7.5

2、单选题（标红的选项为正确）



1）土壤固态物质组成不包括（ ）。

A. 矿物质 B. 有机物 C. 微生物 D. 土壤水分

2）以下营养元素中植物特别需要的大量营养元素是（ ）。

A. 氮 B. 铁 C. 锰 D. 铜

3）土壤肥力的因素包括（ ）。

A.土壤结构 B.土壤酸碱性 C.水、肥、气、热 D.土壤质地

4）下列哪个不是产生盐害的原因（ ）。

A.土壤中盐分过多 B.土壤溶液浓度过高

C.植物吸水困难 D.干旱

3、多选题（标红的选项为正确）

1）无机肥料（化肥）的特点包括（ ）。

A.养分单纯、有效养分含量高 B.养分全面、有效养分含量低

C.肥效快、肥效期短 D.肥效慢、肥效期长

2）有机肥料的特点包括（ ）。

A.养分单纯、有效养分含量高 B.养分全面、有效养分含量低

C.肥效快、肥效期短 D.肥效慢、肥效期长

3）黏土具备以下哪些特点（ ）。

A.土粒间孔隙大，土壤水分容易缺乏 B.土粒间孔隙小，土壤保水保肥性好 C.通气性不好，

土温昼夜温差小 D.保水保肥性差，通气良好，土温昼夜温差大

4）海拔高的地方植物生长矮小，但生长健壮，根系发达，以下哪些不是主要原因（ ）。

A.红光强 B.橙光强 C.蓝紫光强 D.风大

三、园林树木

1、判断题（空白为正确，X 为错误）

1）紫薇、木槿、月季、碧桃、连翘、榆叶梅等都是当年生枝条上开花的树种。（x ）

2）凤尾兰是常绿灌木，叶剑形，花乳白色。（ ）

2、单选题（标红的选项为正确）

1）下列哪个乔木除叶形奇特外，还是我国著名的孑遗植物。（ ）

A.元宝枫 B.鹅掌楸 C.沙枣 D.流苏

2）下列哪个树种为酸性土植物。（ ）

A.柽柳 B.白蜡 C.山茶 D.臭椿

3）下列哪个乔木干皮绿色不开裂，叶片掌状裂，花期夏季。（ ）

A.国槐 B.七叶树 C.悬铃木 D.梧桐

4）下列哪个树种为吸附类藤木。（ ）

A.藤本月季 B.紫藤 C.金银花 D.凌霄

3、多选题（标红的选项为正确）

1）常见观秋叶植物种类有（ ）。

A.五角枫 B.黄栌 C.乌桕 D.银杏 E.香樟

2）常见酸性土植物下列说法不正确的是（ ）。



A.雪松、杜鹃、红松 B.雪松、柽柳、红松

C.马尾松、柽柳、红松 D.马尾松、杜鹃、红松

3）以下哪些不是小叶榄仁（学名：Terminalia neotaliala Capuron）的科

A 使君子科 B 樟科 C 豆科 D 木犀科

4）常见观果树种有（ ）。

A.柿树 B.山里红 C.火棘 D.黄栌 E.火炬树

四、园林花卉

1、判断题（空白为正确，X 为错误）

1）光周期对植物从营养生长到花原基的形成常常有决定性的影响。（ ）

2）八仙花在酸性土壤条件下花色为蓝色。（ ）

3）杜鹃、兰花、山茶等属于耐酸性花卉。（ ）

4）植物同化作用吸收最多的是红光和橙光。（ ）

2、单选题（标红的选项为正确）

1）二年生花卉及露地宿根花卉多属于（ ）。

A.耐寒性花卉 B.半耐寒性花卉 C.不耐寒性花卉 D.耐热性花卉

2）原产温度带地区的花卉，其温度基点较高，一般在（ ）开始生长。

A.10℃ B.15℃ C.18℃ D.25℃
3）一朵完全花包括（ ）。

A. 花萼、花冠、雌蕊、雄蕊 B.花被、花轴、雌蕊、雄蕊

C. 花托、花冠、雌蕊、雄蕊 D.花托、花萼、雌蕊、雄蕊

4）原产热带地区的花卉，其基点温度较高，一般在（ ）开始生长。

A.10℃ B.15℃ C.18℃ D.25℃

3、多选题 2 道（标红的选项为正确）

1）下列花卉中属于阴生花卉的是（ ）。

A.玉簪 B.铃兰 C.苹果厥 D.石竹

2）下列说法不正确的是（ ）。

A.五色苋不能用于模纹花坛 B.白草不能用于模纹花坛

C.五色苋和白草常用于模纹花坛 D.模纹花坛多供一侧观赏

3）下列花卉不属于耐酸花卉的是（ ）。

A.杜鹃 B.仙客来 C.月季 D.天竺葵

4）下列花卉中属短日照的花卉为（ ）。

A.凤仙 B.旱金莲 C.菊花 D.一品红

五、立体绿化

1、判断题（空白为正确，X 为错误）

1）立体绿化包括屋顶绿化和垂直绿化两大类。（ ）

2）屋顶绿化排（蓄）水层施工时，排（蓄）水板应根据屋顶坡向从高点向低点进行铺

https://baike.baidu.com/item/%E8%A7%82%E6%9E%9C%E6%A4%8D%E7%89%A9/8757120


设，且排（蓄）水板无需铺设至排水沟边缘或水落口周边。（×）

2、单选题（标红的选项为正确）

1）立体绿化植物选择首先要考虑（ ）

A：当地植物资源为主；

B：季相变化丰富；

C：生长速度快；

D：常绿与落叶植物相结合；

2）屋顶绿化类型分为下列哪两类（ ）

A：花园式和简单式；

B：景观式和功能式；

C：简单式和容器式；

D：花园式和功能式；

3）以下对简单式屋顶绿化叙述不正确的是（ ）

A：可以匍匐生长的攀缘植物进行屋面覆盖式绿化；

B：可以低矮的地被植物进行屋面满覆盖种植；

C：可在屋顶女儿墙周边设置固定种植池种植乔木；

D：可利用种植容器在屋顶上种植地被植物或低矮灌木；

4）以下对花园式屋顶绿化叙述正确的是（ ）

A：应以园林小品或硬质景观为主，提供一定的游览和休憩活动空间；

B：园亭、花架、山石、乔木等荷重较大的物体，可任意设置于屋顶；

C：老旧建筑屋顶适宜改造为花园式屋顶绿化；

D：花园式屋顶绿化应以植物造景为主，宜采用复层植物配置方式进行种植；

3、多选题（标红的选项为正确）

1）立体绿化常见的种植基质有（ ）。

A：改良土； B：田园土； C：草炭土； D：无机基质；

2）以下属于屋顶绿化过滤层作用的是（ ）。

A：防水功能；B：辅助排水功能；C：有效防止种植基质流失；D：堵塞排（蓄）水层；

3）屋顶绿化施工内容一般包括以下（B）、（C）、（D）。

A：保温层施工；

B：普通防水层和耐根穿刺防水层铺设；

C：保护层施工、排（蓄）水层和过滤层铺设、电气系统和灌溉系统施工、园林小品施工；

D：种植土层铺设、植被层种植；

六、园林建构筑

1、判断题（空白为正确，X 为错误）

1）以下说法是否正确（ ）

底层台阶要考虑防水。楼层台阶要注意与楼层结构的连接。踏步高度经常取 100～150mm，

宽度常取 300～400mm。



2）大木制作是园林古建筑木作技术的主要内容。木构建筑骨架，需要有柱、梁、枋、檩、

板、椽、望板以及斗棋等多种构件。（ ）

3）古建彩绘最主要的三种分类，从高级到低级分为：旋子彩画、和玺彩画和苏式彩画。（x）

2、单选题（标红的选项为正确）

1）假山施工由基础、山脚、（ ）三部分施工组成。

A.山体 B.拉底 C.起脚 D.作脚

2）水池池底基础加固方案一般常见方法三七灰土分层夯实、碎石分层夯实和（ ）。

A.素土基础 B.混凝土基础 C.钢筋混凝土基础 D.桩基础

3）中国四大名园是指（ ）：

A 拙政园、留园、颐和园和故宫

B 拙政园、圆明园、颐和园和承德避暑山庄

C 拙政园、留园、颐和园和承德避暑山庄

D 拙政园、留园、颐和园和圆明园

4）平屋顶的排水坡度较小，在 5%以内，一般形成平屋顶的坡度有两种方式，一种是材料找

坡，另一种是（D）：

A 基层找坡 B 建筑找坡 C 面层找坡 D 结构找坡

3、多选题 2 道（标红的选项为正确）

1）园林古建筑木作技术主要内容包括：柱类构件、梁类构件、枋类构件制作以及（ ）。

A.大木制作 B.桁檩类构件制作 C.板类构件制作 D.椽、望、连檐构件制作

2）以下内容，属于园林建筑的有（ ）：

A 榭 B 斋 C 台 D 花架 E亭
3）坡屋顶的自然散热一般有以下做法（ACD）：

A 在山墙上设通风洞口

B 在墙脚上设通风洞口

C 在檐口顶棚设置通风口

D 在屋面设置通风口

E 通过机械设备通风散热

4）下列说法正确的是（ ）：

A 基础是建筑物与土层直接接触的部分

B 地基是承受由基础传来的荷载而产生应力和应变的土层

C 基础是建筑物的组成部分

D 地基是建筑物的组成部分

七、识图与设计

1、判断题（空白为正确，X 为错误）

1）等高线是一组垂直间距相等，平行于水平面的假想面，与自然地貌相交切所得到的交线

在平面上的投影。（ ）

2） A2 图纸的图幅为：420mm*594mm。（ ）



3）在同一张图纸上，按照同一种比例绘制的图形，实线宽度必须一致。（ ）

4）“ 适地适树”是绿地设计时需要遵守的重要原则之一。（ ）

2、单选题（标红的选项为正确）

1）（ ）是地貌和地物的统称。

A.高地 B.地形 C.山体 D.凹地

2）以下关于园林地形设计的说法不正确的是（ ）。

A.地面上一点到大地水准面的铅垂距离，称为该点的高程

B.同一条等高线上所有的点，其高程都不变

C.每一条等高线都是闭合的

D.等高线不会相交或重叠的

3）下列说法正确的是（ ）。

A. 园林设计形式分为规划式、自然式、混合式

B. 园林设计形式分为规划式、园路式、混合式

C. 园林设计形式分为规则式、园路式、混合式

D. 园林设计形式分为规则式、自然式、混合式

4）园林工程施工图基本图纸包括总平面图、总平面放线图、竖向设计图和（ ）。

A 种植设计图 B 立面图 C 尺寸标注图 D 断面图

3、多选题 2 道（标红的选项为正确）

1）园林工程施工图基本图纸包括竖向设计图和( )。

A.断面图 B.总平面图 C.总平面放线图 D.种植设计图

2）下列说法不正确的是（ ）。

A.国际标准上，常见图纸幅面规格用 A1、A2、A3、A4 和 A5 代表。

B.国际标准上，常见图纸幅面规格用 B0、B1、B2、B3 和 B4 代表。

C.国际标准上，常见图纸幅面规格用 A0、A1、A2、A3 和 A4 代表。

D.国际标准上，常见图纸幅面规格用 B1、B2、B3、B4 和 B5 代表。

3）图纸线型主要有（ ）、（ ）、点划线和（ ）。

A.破折线 B.折断线 C.实线 D.虚线

4）下面哪些关于行列式栽植说法是不正确的（ ）。

A.自然种植 B.一定的株行距成行成排

C.隔一株种一株 D.株行距必须有变化

八、园林绿化施工

1、判断题（空白为正确，X 为错误）

1）植树工程进度安排，应以不同树种的最适宜栽植日期为前提。（ ）

2）土球直径超过 1m 者，需用两道草绳捆两遍，称“单股双轴”。（x ）

3）公园绿地常用定点放线方法有平板仪定点法、网格法、交会法 3 种。（ ）

4）木箱移植苗装车后，在木箱和树身上一般拴有钢丝绳、脖绳、拢冠绳、刹车绳。（ ×）

2、单选题（标红的选项为正确）

1）下列说法园路施工工艺流程正确的是：（ ）



A、施工前准备→施工放线→基层施工→垫层施工→面层施工（含结合层）

B、施工前准备→施工放线→垫层施工→基层施工→面层施工（含结合层）

C、施工放线→施工前准备→基层施工→垫层施工→面层施工（含结合层）

D、施工放线→施工前准备→垫层施工→基层施工→面层施工（含结合层）

2）灰土施工时，采用轻型夯实工具，一般虚铺厚度控制在什么范围内（）。

A、200~250mm B、250~300mm C、300~350mm D、350mm 以上

3）常用的定点放线的方法，不包括下列哪一项（ ）。

A. 绳尺徒手定点放线法 B. 方格网放线法

C. 标杆放线法 D. 目测放线法

4）土球直径小于 40cm 用一道草绳捆一遍，称“（ ）”。

A. 双股双轴 B. 单股双轴 C. 单股单轴 D. 双股单轴

3、多选题（标红的选项为正确）

1）下列说法不正确的是（ ）。

A.公园绿地常用定点放线方法有平板仪定点法、网格法、支距法 3 种

B.居住绿地常用定点放线方法有平板仪定点法、网格法、支距法 3 种

C.公园绿地常用定点放线方法有平板仪定点法、网格法、交会法 3 种

D.居住绿地常用定点放线方法有平板仪定点法、网格法、交会法 3 种

2）下列说法错误的是（ ）。

A.园林地形设计通常采取在现状地形上，去高垫低的方法

B.园林地形营造通常采取在设计地形上，去高垫低的方法

C.园林地形堆叠通常采取在原始地形上，去高垫低的方法

D.园林地形平整通常采取在现状地形上，去高垫低的方法

3）绿化用地施工前，为使绿地排水通畅，一般采用（ ）、（ ）和（ ）3 种方

法。

A.暗渠 B.明渠 C.管道排水 D.地表径流

4）非正常季节施工中假植苗时，选择（ ）、（ ）、水源足、（ ）。

A.地势高 B.交通便利处 C.地低洼处 D.排水畅

九、园林养护管理古树名木

1、判断题（空白为正确，X 为错误）

1）土壤密实度高是导致古树衰弱的原因之一（ ）。

2）宿根花卉通过摘心可提早开花（× ）

3）灌冻水、覆土、根部培土、搭设风障、缠绕树干等措施都是为了冬季防寒。（ ）

4）植物养护管理应制定详细的养护月历，熟悉掌握植物的生态习性和生物学特性（ ）。

2、单选题（标红的选项为正确）

1）下列哪项不是依照芽的性质进行分类的叫法（ ）。

A. 叶芽 B. 花芽 C. 主芽 D. 盲芽

2）摘心可增加分枝数，使枝芽充实，促进花芽分化，生产中常采用摘心处理的花卉有

（ ）。

A. 矮牵牛 B. 一串红 C. 桔梗 D. 天人菊

3、多选题（标红的选项为正确）

1）以下哪项一般不是草坪夏季斑枯病最易发生的气候条件（ ）。

A.低温干旱 B.高温高湿 C.高温干旱 D.低温潮湿



2）哪些不是造成树木生长土壤密实度逐步增高的主要原因（ ）。

A.人为踩踏 B.土壤未松土 C.浇水过少 D.浇水过多

3）下列哪项土壤指标符合古树生长要求（ ）。

A.土壤有效空隙深度不得低于 20% B.土壤密度不得超过 1.3g/cm3

C.土壤中固相、液相、气相比控制在 5:3:1 左右 D.土壤中有机质含量不低于 1.5%
4）多数花卉光合作用最为强烈的温度范围是（ ）。

A.5～10℃ B.10～25℃ C.20～28℃ D.25～35℃

十、植物保护

1、判断题（空白为正确，X 为错误）

1）植物病害可分为侵染性病害和非侵染性病害。（ ）

2）煤污病、锈病、白粉病和霜霉病等，都是由真菌引起的。（ ）

3）鳞翅目昆虫口器为咀嚼式。（× ）

4）鞘翅目、鳞翅目昆虫都是全变态。（ ）

2、单选题（标红的选项为正确）

1）昆虫生长发育的起点温度是（ A ）

A 8—15℃ B 10—15℃ C12--15℃ D 15-25℃
2）下列各科中，属于鞘翅目的是（ A ）

A 叩头甲科 B 蝗科 C 木虱科 D 蓟马科

3）剪除聚集在网幕内的美国白蛾低龄幼虫，是利用了其（ D ）。

A. 食性 B. 趋性 C. 假死性 D. 群集性

4）植物发病后的常见病状有（ D ）。

A. 变色、坏死 B. 畸形 C. 萎蔫、腐烂 D. 以上都是

3、多选题 2 道（标红的选项为正确）

1）病毒的传播途径主要是( )
A 蚜虫 B 病健株之间的接触 C 嫁接 D 蚊子

2）生物防治法有哪些 （ ）

A 以菌治虫 B 以虫治虫 C 以菌治病 D 保护益鸟

3）关于柏肤小蠹以下说法正确的是（ ）。

A.加强养护，增强树木生长势可减少危害

B.可用饵木或植物源引诱剂诱捕成虫

C.可在成虫补充营养时喷药防治

D.释放周氏啮小蜂进行生物防治

4）下列会引起植物侵染性病害的是（ ）。

A.病毒 B.线虫 C.寄生植物 D.化学因素



十一、树木修剪

1、判断题（空白为正确，X 为错误）

1）树木在修剪后的剪口应涂以“保护剂”用于保护伤口。（ ）

2）丁香等顶芽开花的树种在修剪时应以短截为主，疏枝为辅。（ × ）
3）树木修剪采用抹头的方法是应用植物的腋芽的萌发而培养新树冠的。（ × ）
4）绿篱修剪时，本次修剪时留茬高度比上一次修剪多 1cm。（ ）
5）在较为细小的枝条进行疏枝时，应从枝条的基部剪掉不留桩。（ ）
6）疏剪的主要对象是病虫枝、干枯枝、徒长枝、过密枝、细弱枝等。（ ）

7）主干不明显的花灌木，如棣棠、黄刺玫、珍珠梅、丛生紫薇、紫丁香等等常修剪为灌丛

型。（ ）

8）修剪不仅能促进生长，美化树形，还能调整树势，改善通风透光条件（ ）。

9）银杏无论养护修剪或移植修剪一般多采取疏剪，不短截（ ）。

10）行道树乔木分支点高度 2.5m，枝叶茂盛，树形美，遮荫大（× ）。

2、单选题6道（标红的选项为正确）

1）碧桃花后修剪一般是在（ A ）上选留方向、位置合适且饱满的芽后将枝条短截的修剪方

法。

A：开过花枝条 B：二年生枝条 C：多年生枝条 D：树干

2）国槐、悬铃木等树木种植回缩修剪一般是指在树木（ D ）上剪截一部分枝条的修剪方法。

A：一年生枝条； B：二年生枝条； C：多年生枝条； D：二年生及以上枝条；

3）红瑞木、珍珠梅等灌木树势衰弱，观赏价值降低，为恢复树势一般采取（ C ）等更新修

剪方法。

A：短截、回缩和平茬； B：短截、平茬和疏干； C：回缩、疏干或平茬； D：短截、

疏干和回缩；

4）同一树龄和品种的林带或林地，树木修剪中，分枝点高度应基本一致，位于林带边缘的

树木分枝点可（ B ）林内树木。

A：稍高于； B：稍低于； C：低于； D：高于；

5）月季、紫薇等北方抗寒性差、易抽条树种的修剪应于（ A ）进行。

A：早春气温回升，温度稳定后； B：生长季； C：夏季 ； D 冬季；

6）月季、紫薇等一年多次开花的树木应在（ A ）及时进行短截。

A：花谢后： B 生长季; C 夏季: D 休眠期:

7）下列哪项是依照芽的性质进行分类的叫法（ ）。

A. 主芽 B. 单芽 C. 活动芽 D. 中间芽

8）下列哪项不是依照枝干的位置进行的分类（ ）。

A. 主枝 B. 侧枝 C. 小侧枝 D. 直立枝

9）下列哪项不是依照枝的形态及各枝相互关系进行的分类（ ）。

A. 内向枝 B. 生长枝 C. 交叉枝 D. 并生枝

10）树木修剪程序的第三项是（ ）。

A. 知 B. 看 C. 拿 D. 剪



3、多选题（标红的选项为正确）

1）公园绿地整体修剪方案应包括各类树种修剪技术要求以及（ ABCDE ）。

A：修剪树木种类和总体修剪量； B：修剪时间和修剪时段；

C：修剪器械和人员安排； D：修剪废弃物处理；

E：修剪安全预案；

2）树木整形修剪基本要求中主要包括（ ABCDE ）。

A：有主轴树木非必要不得截干；

B：没有主轴树木非必要不得重摘冠；

C：丛生灌木主枝不宜过多，日常修剪注意随时清除根孽；

D：一般日常养护中，春天开花灌木整形需要在花后进行；

E：去除大枝需分段进行并注意皮脊保护；

3）树木修剪关键技术包括树木树形、无中央主轴乔木侧枝数量和位置以及（ BCD ）。

A：枯死枝、病残枝的去除； B：有中央主轴乔木主枝数量和位置；

C：丛生灌木主枝数量、树体规模；D：观花灌木修剪时期和修剪重点划分；

E：短截和回缩技术；

4）当年生枝条开花灌木，如（ABDE）等，休眠期修剪时，为控制树木高度，对于生长

健壮枝条应在保留 3 个至 5个芽处短截，促发新枝。

A、紫薇 B、月季 C、贴梗海棠 D、木槿；E、珍珠梅

5）在对园林树木疏剪时，一般情况下剪除病虫枝的同时，还要剪除下列哪种枝条。（BCDE）

A、 侧枝 B、细弱枝 C、 萌蘖枝 D、内向枝 E、轮生枝

6）孤植景观悬铃木整形修剪应重点注意（ABCD）操作技术问题。

A、有中央主轴树体主干上主枝数量；B、无中央主轴树体主干数量和分布；

C、树冠和树干高度比例； D、主枝上侧枝数量和规模；

E、球果摘除；

7）下列哪项是国槐大树的修剪方法（ ）。

A.孤植树主要剪去干枯枝、病虫枝、过密枝，使树冠上部每年自然生长。

B.行道树中大规格树木栽植年久，用开天窗方法疏枝剪去大枝进行修剪。

C.全部按照三股六叉十二枝的树形进行修剪，保证树形整齐一致。

D.一些树木用开天窗也无法解决问题的老树，采用隔株抹头的方法。

8）下列哪个树种主轴不明显，修剪时不用必须保留主轴（ ）。

A 国槐 B.悬铃木 C.银杏 D.栾树

9）下列哪项是依枝条用途进行分类的（ ）。

A.更新枝 B.一年生枝 C.辅养枝 D.更新母枝

10）树木修剪程序的一知，是要知树木的三个习性，下列哪项是树木的三习性

（ ）。

A.抗污习性 B.生长习性 C.开花习性 D.结果习性

十二、绿化设施设备

1、判断题（空白为正确，X 为错误）

1）树干与支撑环之间应垫一圈无纺布或其他柔软物，以免支撑环损伤树皮。（ ）

2）全站型电子速测仪按测距仪测距可分为二类。（× ）

3）全站仪的测距模式有精测模式、跟踪模式、粗测模式 3 种。（ ）

4）全站仪测量时需设定测站点的二维坐标。（× ）



2、单选题（标红的选项为正确）

1）草坪修剪机使用前根据草坪（ ）选择草坪修剪机的类型及所配刀片。

A. 作业区域的大小 B. 类型 C. 生长状况 D. 以上都是

2）喷灌时根据需水量、（ ）以及被喷灌的植物材料，选择不同规格类型的喷头。

A. 喷射面积 B. 喷射半径 C. 土壤情况 D. 天气情况

3）无合作目标型全站仪是指在无（ ）的条件下，可对一般的目标直接测距的全站仪。园

A.反射棱镜 B.测距单元 C.记录单元 D.望远镜

4）智能型全站仪在（ ）控制下可自动完成多个目标的识别、照准与测量。

A.人工 B.硬件设备 C.相关软件 D.识别设备

3、多选题（标红的选项为正确）

1）油锯一般不用于（ ）。

A. 伐木和造材 B.修当年生枝 C.修剪绿篱 D.短截

2）下列属于全站型电子速测仪组成部分的是（ ）。

A.测角系统 B.测距系统 C.键盘 D.鼠标

3）植树机使用时，根据、（ ）（ ）确定植树机的行经路线。

A.苗木数量 B.作业面积 C.作业间距 D.作业时间

4）GPS 全球定位系统在园林绿化工程施工中可应用于（ ）。

A.地质调查 B.树种调查 C.地形测量 D.园林道路设计领域

十三、智慧园林

1、判断题（空白为正确，X 为错误）

1）园林绿化是我国智慧城市试点方案中的重要考核指标之一。 （ ）

2）园林植物病虫害防治的方针是“预防为主、综合治理”， 在实践过程中可利用信息系统对

病虫害进行监测预警。 （ ）

2、单选题（标红的选项为正确）

1）利用 ________可对环境的湿度、温度、光照等因子进行监测，以便更科学、高效、准确

地种植园林作物。

A. 传感器 B. 温度计 C. 照相机 D. 放大镜

2）可以利用________装备检测树体空腐情况。

A. 应力波二维成像仪

B. 自动气象站

C. 游标卡尺

D. 湿度传感器



3、多选题（标红的选项为正确）

1）智慧灌溉可以利用信息技术实现水肥一体化的定时定量灌溉，其优势有________。
A. 节水节肥 B. 智能控制 C. 省时省力 D. 提高灌溉质量

2）以下哪些技术或装备可以实现植物虫害的自动化监测________。
A. 卫星高分遥感技术 B. 诱捕器 C. 无人机监测系统 D. 土壤湿度传感器

十四、安全知识

1、判断题（空白为正确，X 为错误）

1）强令工人冒险作业，发生重大伤亡事故，造成严重后果，这是违法行为。（ ）

2）大规格树木移植作业时，人员远离作业半径危险区域，以防大树在倾斜过程中发生断枝

等意外情况造成人员伤亡。（ ）

3）施工现场集体宿舍未经许可，一律禁止使用电炉及其他用电加热器具。（ ）

4）施工现场停、送电的操作顺序是：送电时，总配电箱→分配电箱→开关箱；停电时，开

关箱→分配电箱→总配电箱。（ ）

2、单选题（标红的选项为正确）

1）在喷洒农药时，注意风向变化，人应站在风向（ ）。

A.下方 B.侧方 C.上方 D.任意位置

2）枝丫粉碎机作业时，清理作业区域周边（ ）m 范围内的障碍物和旁观者。

A.5 B.10 C.15 D.20

3）使用割灌机需穿戴工作服、工作帽、耳罩、（ ）等防护用品。

A.手套 B.口罩 C.护目镜 D.以上都是

4）下列哪种情况下不可以上树修剪（ ）。

A. 戴好安全帽 B. 系好安全绳 C. 6 级风天气 D. 梯子牢固

3、多选题（标红的选项为正确）

1）使用割灌机需穿戴（ ）、（ ）、工作帽、（ ）、耳罩、（ ）等防护用品。

A.手套 B.口罩 C.护目镜 D.工作服

2）酒后、身体不适禁止使用（ ）。

A.油锯 B.割灌机 C.挖坑机 D.喷药机

3）油锯属于高危险工具，使用前，要仔细阅读使用说明书，了解机具的（ ）。

A.使用范围 B.技术参数 C.注意事项 D.安全防护装置

4）以下（ ）符合合理使用农药的要求。

A.不同农药间不可以混用 B.根据不同剂型选用施药方法

C.交替轮换使用不同农药 D.在病虫害发生早期使用农药

十五、基础知识、法规标准和职业道德

1、判断题（空白为正确，X 为错误）

1）爱岗敬业是对各行各业从业人员的基本要求。（ ）



2）劳动者同时与其他用人单位建立劳动关系，对完成本单位的工作任务造成严重影响，用

人单位可以解除劳动合同。（ ）

2、单选题（标红的选项为正确）

1）建设工程中涉及场地内原有树木无法避让时，应当（ ）

A、经建设单位审批后移植或者伐除；

B、由建设单位报绿化主管部门审批后移植或者伐除；

C、直接移植或者伐除；

D、由监理单位批准移植或者伐除。

2）以下哪个不是社会主义核心价值观的内容（ ）。

A 富强、民主、文明、和谐 B 自由、平等、公正、法治

C 爱国、敬业、诚信、友善 D 爱岗、忠诚、信用、团结

3、多选题（标红的选项为正确）

1）我国有关城镇绿化的标准分为（ ）

A、国家标准 B、行业标准 C、地方标准 D、团体标准

2）以下哪个不是我国现行的城市绿化法规（ ）

A《城市绿化条例》 B《中国绿化法》 C《森林法》 D《北京市绿化条例》

十六、简答题

1、缩坨壮根的具体方法是什么？

参考答案：

（1）以树干为中心，以胸径的3-4倍为半径画圆或成方形，在相对的两或三段方向外，

挖沟宽30-40cm，深60-80cm；

（2）沟内3cm以下的根剪断，3cm以上的根，为防止大树倒伏一般不切断；

（3）然后将挖出的土壤清除石块等杂物，拌入腐叶土、有机肥或化肥后分层回填踩实，

定期灌水。翌年以同样的方法分批处理其余的沟段。

2、屋顶绿化植物的植物选择原则是什么？

参考答案：

（1）耐旱性、抗寒性强的矮灌木和草本植物

（2）喜光、耐贫瘠的浅根性植物

（3）抗风、不易倒伏、耐短时潮湿或积水的植物

（4）以常绿为主，冬季能露地越冬的植物

（5）尽量选用乡土植物，适当增加当地精品植物

3、简述古树名木保护的意义。

参考答案：

（1）古树名木是历史的见证；



（2）古树名木为文化艺术增添光彩；

（3）古树名木具有一定的社会经济价值；

（4）古树名木具有特殊的研究意义。

（5）古树是研究自然史（古气象、古地理等等）的重要资料；

（6）古树是树种规划的重要参考。

（7）稀有、名贵的古树对保护种质资源有重要作用。

4、举例说明落叶植物的观赏特性，每个观赏特性至少举3种植物。

参考答案：

（1）观春色叶：（举例） （2）观秋色叶：（举例） （3）观枝杆：（举例） （4）

观树形 ：（举例）

5、简述草坪草的培育特点和使用特点，并举3种常用草坪草。

参考答案：

种子繁殖成坪快，也可无性繁殖，再生能力强，耐践踏，适应性强，高度较整齐，观赏

价值高（举例）。

6、植物根系与根际微生物的关系。

参考答案：

①根系分泌物是根际微生物的重要营养和能量来源；

②根际微生物的活动能促进植物的生长；

③根际微生物与植物根系存在营养竞争关系；

④有的根际微生物会对根系产生有害影响。

7、简述土壤团粒结构对土壤肥力的意义。

参考答案：

①团粒结构土壤的大小孔隙兼备；

②团粒结构土壤中水、气矛盾的解决；

③团粒结构土壤的保肥与供肥协调；

④团粒结构土壤易于耕作；

⑤团粒结构土壤具有良好的耕层构造。

8、无土栽培的优点。

参考答案：

①作物长势强、产量高、品质好。

②省水、省肥、省力、省工；

③病虫害少，可避免土壤连作障碍；

④可极大的扩展农业生产空间；

⑤有利于实现农业生产的现代化。



9、土壤改良剂的种类哪些？

参考答案：

①矿物类

如泥炭、褐煤、风化煤、石灰、石膏、蛭石、沸石、珍珠岩和海泡石等；

②天然和半合成水溶性高分子类

主要有秸秆类多糖类物料、纤维素物料、木质素物料和树脂胶物质；

③人工合成高分子类

主要有聚丙烯酸类、醋酸乙烯马来酸类和聚乙烯醇类；

④有益微生物制剂类等

如海藻提取物，腐植酸肥等。

10、简述有机质在土壤肥力中的作用。

参考答案：

①直接和间接提供作物养分；

②促进团粒结构形成，改良土壤物理性质；

③增强土壤的保肥性能；

④有助于消除土壤中农药残留和重金属的污染；

11、公园绿地用水大致分为？

参考答案：

(1)生活用水(2)养护管理用水(3) 造景用水(4)消防用水

12、日灌溉系统可分为？

参考答案：

(1) 移动式喷灌系统(2) 固定式喷灌系统(3) 半固定式喷灌系统

13、什么是中水？

参考答案：

中水是污水经处理后达到规定水质标准、可在一定范围内重复使用的非饮用水。中水可

用于园林绿化中浇灌。

14、简述花坛栽植和养护的主要技术环节有哪些？

参考答案：

栽植：(1) 栽植距离与深度 (2)栽植顺序

养护：(1) 浇水(2)施肥(3)中耕除草(4)修剪(5)换花

15、简述常见的竖向设计方法有哪些。

参考答案：

(1)等高线法 (2)断面法 (3)模型法

16、简述苗木栽植后的养护管理措施？



参考答案：

(1) 支撑树干 (2)浇水 (3)施肥 (4)生长素处理 (5)包裹树干 (6)根系保护

17、种植施工时，含笑种植施工时应该注意哪些方面？

参考答案：

A、含笑是酸性植物，在土壤方面要求种植土为酸性土壤；B、含笑是阳性植物，对光的

要求是强直射光，应该留有足够的采光空间，同时还应注意含笑的特殊性，生长初期为伴生

性植物，应选择林缘或比较空旷的地段；C、含笑是肉质根植物，不耐水湿，应对种植土进

行透水处理，避免下雨天和土壤含水量大时施工，浇定根水时应只要浇透即可。

18、园林护坡工程的类型及做法。

参考答案：

A、编柳抛石护坡：采用新截取的柳条呈十字交叉编织。编柳空格内抛填厚20～40cm厚

的块石。块石下设10～20cm厚的砾石层以利于排水和减少土壤流失。柳格平面尺寸为0.3m

×0.3m或 1m×1m。厚度为30～50cm。柳条发芽便成为保护 性能较强的护坡设施。编柳时在

岸坡上用铁钎开间距为30～40cm、深度为50～80cm的孔洞。在 孔洞中顺根的方向打入顶面

直径为5～8cm的柳橛子。橛顶高出块石顶面5～15cm。

B、铺石护坡：先整理岸坡，选用18～25cm直径的块石，最好是长宽边比为1：2的长方形石

料。要求石料比重大、吸水率小。块石护坡还应有足够的透水性以减少土壤从护坡上面流失。

需要在块石 下面设倒滤层垫底，并在护坡坡脚设挡板。 在水流流速不大的情况下，块石可

设的砂层可砾石层上。否则应以碎石层作倒滤的垫层。

C、草皮护坡：当岸壁坡角在自然安息角以内，水面上缓坡在1：20－1:5 间起伏变化是很美

的。这时水面以上部分可用草皮护坡，即在坡面种植草皮或草丛，利用密布土中的草根来固

土，使土坡能够保持较大的坡度而不滑坡。

D、卵石护坡：参照卵石地面的做法。

19、大树移植的最佳时间是什么时候？为什么？

参考答案：

最佳移植时间是早春。因为这时树液开始流动并开始发芽、生长，挖掘时损伤的根系容

易愈合和再生，移植后，经过从早春到晚秋的正常生长后，树木移植时受伤的部分已复原，

给树木顺利越冬创造了有利条件。

20、大树移植的基本原理（原则）。

参考答案：

（1）近似生境原理：移植后生境优于原生境的，移栽成功率较高

（2）树势平衡原理：指乔木的地上部和地下部须保持平衡

（3）促根保水控平衡原则：充分调节水、肥、气、热的关系，促进根系的生长，是大树

成活的关键。



21、简述园林树木修剪的基本方法：

参考答案：

按园林树木修剪的时期可分为休眠期修剪和生长期修剪。修剪方法包括：疏枝、短截、

剥芽、去蘖。

22、简述大树移植前的准备工作。

参考答案：

（1）大树的修剪。

（2）编号定向。

（3）清理现场及安排运输路线。

（4）支柱、捆扎。

23、近年来，古树的保护引起了社会的重视与研究，请列举引起古树衰老的原因。

参考答案：

土质密度过高、树干周围铺装面过大、土质理化性质恶化、根部的营养不良、病虫危害、

人为损害、自然灾害等。

24、居住区绿化树种如何选择，怎样进行植物种类的搭配？

参考答案：

（1）生长健壮，便于管理的乡土树种。

（2）树冠大，枝叶茂密，落叶阔叶乔木这样的树种。

（3）常绿树和开花灌木。

（4）耐阴树种和攀缘树种植物。

25、在绿化苗木的栽植过程中，应采取什么措施有效提高树木的成活率？

参考答案：

（1）挖好树穴和施基肥：位置准确、大小形状合乎标准、土质不好的要加大树穴，清走

垃圾，施足基肥。

（2）严格选苗：苗木合乎规格、选用假植苗、容器苗、健壮苗和适龄苗，不选呆小苗、

老瘦苗、下山苗、砍头苗、病虫苗。

（3）小心起运：适当修剪、小心起苗、土球大小合乎规格、包装严谨，随起随运。

（4）细致种植：选择适合的栽植季节，尽快种植，小心配苗、边配边栽、分层夯实、上

下垂直。

（5）养护到位：扶直、支撑、淋足定根水、适当修剪和松土。必要时采取喷雾、遮荫等

措施。
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